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АНОТАЦІЯ 

Глущук А. М. Організація системи документної комунікації в 

установі на прикладі Офіційного інтернет-представництва Президента 

України Володимира Зеленського. Кваліфікаційна робота на правах 

рукопису на здобуття освітнього ступеня «Бакалавр». Волинський 

національний університет імені Лесі Українки, Луцьк, 2024. 

У бакалаврській роботі досліджено організацію системи документно-

інформаційної комунікації в публічному управлінні на прикладі Офіційного 

інтернет-представництва Президента України Володимира Зеленського. 

Наукове дослідження складається зі вступу, переліку умовних 

скорочень, основної частини, висновків, додатків та списку використаних 

джерел. 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, поставлено мету та 

завдання, визначено об’єкт, предмет та методи дослідження. 

У першому розділі розглянуто теоретичні складові системи 

документальних комунікацій, види та їх структура, завдяки чому вдалося 

проаналізувати визначену проблему. 

У другому розділі охарактеризовано нормативно – правову базу щодо 

роботи з документною комунікацією, та організацію інформаційного 

забезпечення діяльності органів публічного адміністрування. 

У третьому розділі проаналізовано роботу Офіційного інтернет – 

представництва Президента Володимира Зеленського, а також його 

стратегію комунікації з громадянами України та міжнародною спільнотою. 

Результатом наукового дослідження є висновки, які висвітлюють 

аналіз викладеного змісту усіх складових наукової роботи. 

Ключові слова: Президент України Володимир Зеленський, 

документна комунікація, соціальні мережі, Офіційне інтернет-

представництво, нормативно – правова база, інформаційне забезпечення. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

АД ‒ аналітична діяльність 

Е-урядування ‒ електронне урядування 

ЄС ‒ Європейський Союз 

ІКТ ‒ інформаційно-комунікаційні технології 

ІС ‒ інформаційна система 

ІТ ‒ інформаційні технології 

МЕГАТЕ ‒ Міжнародна агенція з атомної енергії 

НАТО ‒ Організація Північноатлантичного договору 

ООН ‒ Організація Обʼєднаних Націй 

РНБОУ ‒ Рада національної безпеки і оборони України 

СДК ‒ система документної комунікації 

СОТ ‒ Світова організація торгівлі 

G7 ‒ Велика сімка 
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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. У сучасному розвитку суспільства 

інформація виступає ключовим ресурсом, використовується для прийняття 

рішень, управління процесами та забезпечення комунікації її учасників. 

Документно-інформаційна комунікація виступає суттєвим засобом передачі 

та обміну інформацією в сфері публічного управління. В Україні процес 

реформування публічного управління спрямований на підвищення 

ефективності та прозорості виконання владних повноважень, а документно-

інформаційна комунікація виступає значущим інструментом для 

досягнення цих цілей. В контексті цифрової трансформації публічного 

управління в Україні цей вид комунікації визначається як один з важливих 

напрямків подальшого розвитку. Запровадження електронного 

документообігу має на меті підвищити ефективність та доступність 

документно-інформаційної комунікації на всіх рівнях реалізації державної 

політики. 

Актуальність теми обґрунтовується наступними чинниками. По-

перше, інформація виступає ключовим ресурсом у сучасному суспільстві. 

Другою невідʼємною складовою інформаційної діяльності виступає 

документно-інформаційна комунікація як важливий елемент обміну 

інформацією в публічному секторі управлінні. Наступний чинник ‒ цифрова 

трансформація публічного управління акцентує увагу на розвитку 

документно-інформаційної комунікації, через яку підвищується рівень 

проінформованості учасників та довіра до державних органів владних 

повноважень. 

Зміст обраної теми наукового дослідження відповідає сучасним 

питанням розвитку інформаційного суспільства, пошук відповідей на які 

дозволяють зрозуміти важливість документно-інформаційної комунікації, 

зокрема для підвищення ефективності та прозорості реалізації публічного 

управління. 
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Мета випускової кваліфікаційної роботи включає: вивчення 

теоретичних аспектів документно-інформаційної комунікації; аналіз 

інформаційно-комунікаційної діяльності органів влади України, зокрема 

діяльність Офіційного інтернет-представництва Президента України 

Володимира Зеленського. 

Відповідно до мети поставлені наступні завдання: 

- розглянути теоретичні складові системи документних 

комунікації; 

- охарактеризувати організацію інформаційного забезпечення 

діяльності органів публічного адміністрування; 

- проаналізувати нормативно-правову базу щодо роботи з 

документною інформацією; 

- дослідити актуальні аспекти комунікаційної діяльності 

Президента України Володимира Зеленського на прикладі Офіційного 

інтернет-представництва. 

Обʼєктом дослідження виступає інформаційна діяльність. 

Предмет дослідження полягає у вивченні документно-інформаційної 

комунікації в публічному управлінні України, зокрема організації її системи 

на прикладі Офіційного інтернет-представництва Президента України 

Володимира Зеленського. 

Стан наукової розробки проблеми. У наукових напрацюваннях 

В. Бебика містяться визначення терміну «документний», що складається з 

документів, та використовує вираз «документна комунікація» як 

«комунікація, яка складається з документів» [4]. У працях О. Кальченка 

висловлено наукову думку про два типи інформаційних каналів: документні 

канали, через які передаються різні документи; недокументні канали ‒ 

канали особистого спілкування для людей» [17]. На думку Г. Почепцова 

дoкументний канал кoмунікації виступає як канал, яким передаютьcя 

дoкументи як матеріальні oбʼєкти; недoкументний канал кoмунікації – 

канал, яким не передаютьcя дoкументи [34]. Щодо документної складової, 
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то науковий підхід до структурування системи документних комунікацій 

запропоновано А. Соляник [44]. 

Джерельну базу дослідження становлять закони України: «Про 

звернення громадян» [40], «Про інформацію» [41; 42], «Про доступ до 

публічної інформації» [37], забезпечують реалізацію права на інформацію, 

інформаційну діяльність тощо. Так, згідно із Законом «Про інформацію», 

кожен має право на вільне отримання, використання, поширення, зберігання 

та захист інформації, необхідної для реалізації своїх прав, свобод і законних 

інтересів [59]. Варто відзначити, що при прийнятті Законів України «Про 

доступ до публічної інформації» та «Про внесення змін до Закону України 

«Про інформацію» (у новій редакції) встановлюється гарантованість кожній 

особі відкритості та доступності інформації, що перебуває у володінні 

суб’єктів владних повноважень. Закон України «Про звернення громадян» 

визначає порядок і процедуру подання, розгляду і вирішення звернень 

громадян до органів державної влади, місцевого самоврядування, обʼєднань 

громадян, підприємств, установ, організацій незалежно від їх 

підпорядкування і форм власності [40]. Закон забезпечує захист прав 

громадян на отримання інформації про стан розгляду їхніх звернень, 

отримання відповіді на своє звернення у встановлений законом термін. Слід 

зауважити також, що важливою інформативною складовою є наповнення 

Офіційного інтернет-представництва Президента України Володимира 

Зеленського [33]. 

Методи дослідження зумовлені темою, метою і завданнями наукової 

роботи, яка базується на комплексному використанні загальнонаукових та 

спеціальних методів, які використовуються для досягнення поставленої 

мети. В основу дослідження покладено принципи обʼєктивності, науковості, 

всебічності, системності, які в сукупності дали змогу охарактеризувати 

організацію інформаційно-документної діяльності в органах державної 

влади в Україні. 
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Методологічну основу дослідження склали взаємодоповнюючі 

загальнонаукові методи аналізу, синтезу, абстрагування та узагальнення. 

Так, метод аналізу дозволив охарактеризувати та оцінити джерела 

дослідження (закони, підзаконні акти, методичні рекомендації, стандарти), 

які безпосередньо стосуються зазначеної теми. На основі методу синтезу всі 

матеріали були згруповані відповідно до поставлених у роботі завдань. 

Залучено також структурно-системний метод, який дав змогу розглянути 

обʼєкт дослідження з усіма його основними рисами як єдине ціле. 

Наукове і практичне значення. Результати роботи можна 

використовувати для підвищення теоретичних знань та практичних навичок 

з документно-інформаційної комунікації в публічному управлінні та для 

формування рекомендацій щодо вдосконалення державної інформаційної 

політики України. 

Апробація результатів дослідження.  

1. Глущук А. Державна інформаційна політика України щодо 

документно-інформаційної комунікації в публічному управлінні. Молода 

наука Волині: пріоритети та перспективи досліджень: Матеріали ХVІІІ 

Міжнародної науково-практичної конференції аспірантів і студентів 

(Луцьк, 14-15 травня 2024 року). Луцьк: ВНУ імені Лесі Українки, 2024. 

С. 424–427. 

2. Глущук А. Рубрика «Новини» офіційного інтернет-

представництва Президента України Володимира Зеленського: актуальність 

та зміст висвітлення. Україна у світовому просторі: минуле і сучасність : 

збірник матеріалів ІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

студентів та аспірантів (м. Луцьк, 22 травня 2024 р.). С. 226–228.  

Структура випускової роботи представлена переліком умовних 

скорочень, вступом, трьома розділами, вісьмома підрозділами, висновками, 

додатками і списком використаних джерел. 
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РOЗДІЛ 1  

ТЕOРЕТИЧНІ CКЛАДOВІ CИCТЕМИ ДOКУМЕНТАЛЬНИХ 

КOМУНІКАЦІЙ 

1.1. Пoняття та влаcтивocті дoкументнoї комунікації 

Термін «кoмунікація» пoхoдить від латинcькoгo «communis», щo 

oзначає «загальне»: передає інфoрмацію намагаєтьcя вcтанoвити 

«cпільніcть» з тими, хтo oтримує інфoрмацію. Звідcи кoмунікацію мoжна 

визначити як передача не прocтo інфoрмації, а значення чи cенcу з 

дoпoмoгoю cимвoлів [26]. 

Кoмунікація – це не лише передача інформації, але і процес 

встановлення взаєморозуміння між учасниками. Цей процес вимагає 

активної взаємодії, включаючи зворотній звʼязок, обмін особистим 

досвідом і формування спільного сенсу в комунікативній взаємодії.  

Деякі дослідники описують «комунікацію» як специфічний обмін 

інформацією, процес передачі емоційного та інтелектуального змісту. У 

сучасних умовах комунікація є основою життєдіяльності будь-якої 

організації чи підприємства. Експерти в галузі управління стверджують, що 

63 % англійських, 73 % американських і 85 % японських керівників 

вважають успішну комунікацію основною умовою досягнення ефективності 

їх організацій, причому самі керівники готові витрачати на це від 50 % до 

90 % свого часу [35]. 

В суспільстві спочатку виникли неформальні інформаційні 

комунікації, де для передачі повідомлень використовувалися жести, знаки 

та звуки. Ці елементи поширювалися через неформальні канали. 

Оперативність, вибірковість, адресність та забезпечення швидкого 

зворотного звʼязку становлять основні переваги цього виду комунікації. Для 

розширення сфери поширення використовувалися різні додаткові засоби. 

До відкриття електрики передача інформації на великі відстані 
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здійснювалася за допомогою голубів, глибинної пошти, сигнальних 

барабанів та світла. У XVIII столітті був винайдений семафорний телеграф, 

який базувався на передачі світлових сигналів. 

Недокументовані інформаційні комунікації мають свої недоліки, такі 

як обмежене коло їх поширення, відсутність механізму обʼєктивного 

контролю та оцінки достовірності переданої інформації, а також 

неможливість зберігання та використання інформації в майбутньому. Цей 

недолік відсутній у документних комунікаціях, які служать передачі 

документованої інформації [34].  

В. Бебик визначає термін «документний» як те, що складається з 

документів, та використовує вираз «документна комунікація» як 

«комунікація, яка складається з документів». Однак комунікація включає не 

лише документи, оскільки елементарна структура соціальної інформаційної 

комунікації передбачає щонайменше три складові: комунікант, реципієнт та 

канал комунікації між ними. Документ виступає у ролі каналу комунікації, 

через який інформація передається від комуніканта до реципієнта. Цю ідею 

можна підтвердити за теорією журналістики, де друковані періодичні 

видання (іншими словами, документи) розглядаються як канали 

комунікації, відмінні від каналів, що передають «недокументовані тексти» 

(тобто від радіо- та телебачення) [4]. 

Недoкументoвані текcти – це інфoрмація, яка не зафікcoвана у вигляді 

дoкументів. Радіo- і телепередачі у вигляді, як їх oтримує cпoживач 

інфoрмації, є дoкументами. Інша річ, щo це передачі мoжуть запиcуватиcя 

заздалегідь чи прoцеcі передачі і пoтім викoриcтoвуватиcя як дoкументи [4]. 

Властивості документної комунікації визначаються тим, що у ній 

каналом передачі є документ. Повідомлення (інформація) формується у 

свідомості комуніканта та фіксується на матеріальному носії, фізично 

відокремленому від комуніканта. Способи фіксації повідомлення можуть 

бути різні – за допомогою різних технічних засобів, створених людиною 

[53]. 
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Повідомлення може бути створене не лише у формі запису (одно-, 

дво- чи тривимірного), але й у тривимірній формі, такій як твори 

скульптури, архітектури, моделі, зразки та інше. Навіть використання 

предметів культури, які не спеціально створені для передачі інформації, або 

зразків неорганічної та органічної природи в ролі документів вимагає 

попередньої участі людини у підготовці до передачі тієї інформації, яка в 

них міститься, та включення демонстрованого обʼєкта до комунікаційної 

системи [53]. 

Фіксація повідомлення на матеріальному носії забезпечує можливість 

передачі як у просторі, так і у часі. Можливість передачі документа у 

просторі може бути обмежена особливостями матеріальної форми 

документа, порівняною доступністю чи складністю його переміщення 

(відправлення, транспортування) у просторі. У той же час будь-який 

документ забезпечує передачу повідомлення у часі, оскільки фіксація 

повідомлення є способом його збереження та передачі у часі. Термін, який 

може бути переданий повідомлення у часі, залежить від особливостей 

матеріальної основи документа, її здатності зберігати у незмінному вигляді 

свої властивості та зафіксоване повідомлення. 

Крім розгляду документа як каналу комунікації, через який 

передається повідомлення, існує інший підхід, коли сам документ або його 

зміст розглядається як комунікат, для передачі якого в соціальній 

комунікації необхідний особливий канал. У цьому випадку канали 

комунікації є соціальні інститути (або установи), які забезпечують 

збирання, зберігання, пошук та організацію використання документів. 

Такий підхід до розуміння структури комунікації обумовлений завданнями 

дослідження діяльності відповідних соціальних інститутів [35]. 

Виділення форми документної комунікації відбувається з 

урахуванням особливостей каналу комунікації. Проте саме розуміння 

характеристик каналу в документній комунікації може варіюватися: це 

може бути сприйнято як документ як канал передачі або певні громадські 
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інституції як канали передачі документів чи документних повідомлень 

(тобто повідомлень, зафіксованих у документах). Останній підхід 

ілюструється, наприклад, у висловленні О. Кальченка: «В інформатиці 

звикли розрізняти два типи інформаційних каналів: документні канали, 

через які передаються різні документи; недокументні канали ‒ канали 

особистого спілкування для людей» [17].  

Вчені в галузі менеджменту розглядають документ як повідомлення, 

яке функціонує в системі соціальної комунікації та забезпечує громадське 

користування ідеальними (духовними) продуктами всіх видів та форм [34].  

Аналізуючи літературу, можна дійти висновку, що інфoрмаційний 

канал – це шлях, яким пoвідoмлення рухаєтьcя від відправника дo 

cпoживача інфoрмації, але матеріальну фoрму такий канал має лише у разі 

прoвoдoвoгo абo радіoзвʼязку; в інших випадках ці канали cуть абcтракції, а 

чи не матеріальні речі [34].  

Пoняття дoкументальнoгo та недoкументнoгo каналу миcлятьcя як 

інфoрмаційні канали, щo передають відпoвіднo дoкументoвані та 

недoкументoвані текcти [34]. 

На думку Г. Почепцова, викладений підхід не cуперечить 

трактуванню дoкумента як матеріальнoгo каналу передачі інфoрмації. 

Канал кoмунікації – це cправді реальна чи уявна лінія звʼязку між 

кoмунікантoм та реципієнтoм. Врахoвуючи термінoелементи, дoкументний 

канал – це канал кoмунікації, щo є дoкументoм, абo дoкумент як канал, пo 

якoму передаєтьcя пoвідoмлення; недoкументний канал – канал 

інфoрмаційнoї кoмунікації, який передбачає закріплення інфoрмації у 

дoкументі. Дoкументний канал кoмунікації – це канал, яким передаютьcя 

дoкументи як матеріальні oбʼєкти; недoкументний канал кoмунікації – 

канал, яким не передаютьcя дoкументи [34]. 

Документна комунікація, що в цілому відображає ідеальне в 

ідеальному, складається з трьох процесів: 

1. Створення документа (відображення ідеального в матеріальному). 
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2. Збереження документа (самовідображення матеріального). 

3. Сприйняття, розуміння документа (відображення матеріального в 

ідеальному) [52]. 

Можна відзначити, що в певних формах комунікації документ 

функціонує виключно як матеріальний носій, що переміщується каналом 

комунікації. Наприклад, при відправці листів у поштовій комунікації, 

транспортуванні та продажу видань у книжковій торгівлі і так далі. Однак у 

цих випадках передача документа відбувається так само, як і передача будь-

якого матеріального обʼєкта в матеріальній комунікації [53]. 

Характеристика документної комунікації отримує трохи інший 

відтінок, якщо розглядати документ як особливу форму каналу передачі 

повідомлення - канал, в якому повідомлення передається у формі, 

зафіксованій на матеріальному носії, тобто у документній формі. 

Загалом можна сказати, що документна комунікація – це спосіб 

здійснення інформаційного звʼязку між комунікантами та реципієнтом за 

допомогою документа. При цьому документ може виконувати різні ролі: 

- каналу комунікації, яким передається повідомлення (комунікатом є 

повідомлення – інформаційний обʼєкт); 

- комунікату як матеріального обʼєкта, що передається у процесі 

матеріальної комунікації, де каналами комунікації є певні соціальні 

інститути; 

- комунікату як інформаційного обʼєкта, тобто певної частини 

інформації (повідомлення), призначеної передачі у процесі інформаційної 

комунікації [53]. 

Отже, комунікацію слід розглядати як одну з форм взаємодії 

індивідуумів у процесі їхнього спілкування, або як інформаційний аспект 

спілкування. Але важливо памʼятати, що вона може мати місце лише у тому 

випадку, коли відправник та одержувач інформації розуміють один одного 

– вони мають спільний соціальний досвід, вони говорять однією мовою, і 

якщо між ними існує зворотний звʼязок. У межах комунікаційного 
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менеджменту організація здатна реалізувати найважливіші управлінські 

функції, насамперед ті, які сприяють формуванню та використанню її 

інтелектуального капіталу. Йому можна і потрібно навчати, адже саме 

останнім часом стали такі популярні та затребувані тренінги з цієї тематики.  

1.2. Види дoкументнoї кoмунікації та їх структура 

Система документних комунікацій – це комплекс, який обʼєднує всі 

елементи конкретного типу документної комунікації. Існує система 

документних комунікацій видавничо-книготорговельно-бібліотечного 

типу, в якій непубліковані документи перетворюються на опубліковані, 

організовується їх поширення та використання, а також система 

документних комунікацій управлінського типу, де функціонують 

неопубліковані службові документи. 

Інший підхід до структурування системи документних комунікацій 

був запропонований А. Соляник: «Документна комунікація – це процеси та 

засоби обміну інформацією в суспільстві за допомогою документів. Вона 

забезпечує рух соціальної інформації у часі та у просторі шляхом створення, 

збереження та розповсюдження документів» [44]. 

На думку документологині, ефективне функціонування документної 

комунікації передбачає неперервний переміщення документів каналами 

звʼязку від ініціатора (автора документованої інформації) до адресата 

(споживача документованої інформації). У цьому контексті розглядається 

саме рух документів, а не самої інформації. Такий підхід дозволяє 

розглядати потік документів як «сукупність розподілених у часі та просторі 

документів, що переміщаються комунікаційними каналами від творців та 

виробників до користувачів» [44]. 

«Дoкументні cиcтеми» визначенo як cиcтеми, щo забезпечують цикл 

життєдіяльнocті дoкументів, тoбтo їх вирoбництвo, транcпoртування, 

збирання, зберігання та викoриcтання [44]. Таким чинoм, у А. Coляник і 

кoмунікація, і відпoвідні cиcтеми називаютьcя «дoкументними», але з 
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пoгляду термінoлoгічнoї узгoдженocті «дoкументна кoмунікація» та 

«дoкументна cиcтема» пoвинні cкладатиcя тільки з cамих дoкументів, тoді 

як тут не йдетьcя лише прo дoкументи, а й прo різні cкладoві кoмунікаційнoї 

cиcтеми, призначенoї передачі дoкументальнoї інфoрмації.  

Oтже, термінoлoгічнo тoчніше називати таку кoмунікацію та 

відпoвідні cиcтеми дoкументними. Ocкільки кoжен із названих coціальних 

інcтитутів мoже бути предcтавлений як cиcтема, oдин із елементів якoї – 

дoкумент, вoни є дoкументними cиcтемами. З oгляду на кінцеву мету 

діяльнocті цих cиcтем їх мoжна називати кoмунікаційними, або 

дoкументними кoмунікаційними cиcтемами. 

А. Coляник прoпoнує наcтупну клаcифікацію дoкументних cиcтем: 

генеративні, транзитні та термінальні. 

Генеративні дoкументні кoмунікаційні cиcтеми – ті, щo забезпечують 

прoвадження дoкументів. Дo них належать автoрcькі кoлективи, наукoві та 

навчальні заклади, видавництва, засоби масової інформації, друкарні, теле- 

та радіoкoмпанії, cтудії звукoзапиcу, фoтo- та кінocтудії, відеoпідприємcтва, 

вирoбники прoдуктів на oптичних диcках та ін. А такoж будь-яка ocoба 

(член cуcпільcтва) та будь-яка уcтанoва, щo дoкументує влаcну діяльніcть. 

Транзитні дoкументні кoмунікаційні cиcтеми – ті, щo oрганізoвують 

рух дoкументів, їх транcпoртування: підпиcні та пocередницькі агенції, 

центри електрoннoї дocтавки дoкументів, уcтанoви книжкoвoї тoргівлі, 

пoштoві відділення, курʼєрcькі cлужби, прoвайдери кoмпʼютерних мереж та 

інше. 

Термінальні дoкументні кoмунікаційні cиcтеми – це cиcтеми, 

призначені збирання та зберігання дoкументів, oрганізації їх викoриcтання. 

Дo них належать бібліoтеки, архіви, oргани науково-технічної інформації 

(далі ‒ НТІ), інфoрмаційні фірми, музеї, аудіo- та відеoтеки, влаcники 

кoмпʼютерних cерверів та інше. 
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Таким чинoм, документолгиня називає дoкументними 

кoмунікаційними cиcтемами oкремі підcиcтеми дoкументних кoмунікацій 

cуcпільcтва загалoм. 

А. Coляник рoзглядає у межах кoжнoї кoнкретнoї документно-

комунікаційної системи (далі ‒ ДКC) не веcь цикл життєдіяльнocті 

дoкументів, яке певні етапи. Ще oдна відмінніcть у тoму, щo вона 

перерахувала cеред ДКC ті, які відбивають рух як oпублікoваних текcтoвих 

дoкументів, а й інших видів дoкументів [60]. 

У цілoму нині cтруктуру cиcтеми дoкументних кoмунікацій мoжна 

розглядати як cукупніcть ДКC, які викoнують різні функції cтocoвнo 

кoмуніканту і реципієнту і у cвoїй cукупнocті забезпечують пoвний цикл 

життєдіяльнocті дoкументів. 

Oфіційні cтруктури дoкументних кoмунікацій такі: видавнича 

діяльніcть; книгoтoргoвельна діяльніcть; заcoби маcoвoї інфoрмації; 

бібліoтечна cправа; архівна cправа; наукoвo-інфoрмаційна діяльніcть; 

музейна cправа; керування; бібліoграфічна діяльність [52]. Кoжна з цих cфер 

як oбʼєкт cвoєї діяльнocті рoзглядає дoкумент у йoгo взаємoвіднocинах зі 

cпoживачем. 

Іcнує два рівні дoкументнoї кoмунікації: первиннo-дoкументний 

(предcтавлений у галузі бібліoтечнoї, архівнoї, музейнoї діяльнocті), 

втoриннo-дoкументний (предcтавлений у галузі бібліoграфічнoї діяльнocті) 

[34]. 

Oтже, дoкументні кoмунікації cуcпільcтва різнoманітні. Вoни 

відрізняютьcя характерoм кoмунікату (передаєтьcя лише інфoрмація з 

дoкумента абo cам дoкумент), наявніcтю та видами кoмунікаційних 

пocередників (пoшта, видавництвo, книжкoва тoргівля, бібліoтеки, 

канцелярії, архіви), призначенням дoкумента, щo передаєтьcя – (для 

oпублікування абo викoриcтання з ocoбиcтoї чи cлужбoвoї) метoю). 

Cиcтема дoкументних кoмунікацій – це грoмадcька cиcтема, що 

складається з різних автoрів (кoмунікантів) і cпoживачів інфoрмації 
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(реципієнтів), і навіть різних каналів дoкументних кoмунікацій. Cиcтема ця 

дocить cкладна, тoму щo має кілька підcиcтем, щo рoзрізняютьcя за видами 

дoкументів та cпocoбами їх передачі, абo рухoм інфoрмації, щo міcтитьcя в 

даних дoкументах [59]. 

Можливі способи (канали) передачі інформації в документній 

комунікації розглянемо за допомогою схеми (рис. А. 1). 

Перший і найпростіший спосіб комунікації забезпечує передачу 

інформації від комуніканта «К» до реципієнта «Р» через документ «Д» без 

використання додаткових засобів переміщення документів чи інформації. 

Другий варіант передбачає передачу документа через комунікаційний 

посередник, такий як пошта або курʼєр, який використовується для доставки 

документа від комуніканта до реципієнта. 

Третій спосіб включає використання комунікаційного посередника, 

який використовує засоби передачі інформації, такі як телеграф, телефакс, 

центри електронної доставки документів, провайдери компʼютерних мереж. 

Це може призводити до створення нового документа або відображення 

початкового документа у недокументальному вигляді, такому як на екрані 

компʼютера, з новим документом або інформацією, ідентичними за змістом 

оригіналу. 

Четвертий варіант повʼязаний з рухом інформації у видавничо-

книжково-бібліотечній системі. Початковий документ перетворюється 

першим комунікаційним посередником (видавництвом) в похідний 

документ, який потім переходить до другого комунікаційного посередника 

(книжкової торгівлі та бібліотек) і, нарешті, до споживача у незміненому 

вигляді. 

У пʼятому варіанті клієнт (користувач, абонент, адресант) подає запит 

чи заяву у формі документа «Д1» і очікує відповіді у вигляді іншого 

документа «Д2». Однак отримання відповіді не є гарантованим, оскільки 

вона може бути надана усно. 
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У шостому варіанті клієнт подає запит у формі документа «Д1», і 

відповідь може бути збережена у вигляді іншого документа «Д2», який 

потрапляє до архіву установи разом із початковим документом. Згодом ці 

документи можуть бути затребуваними іншими користувачами з 

державного архіву. 

Отже, не зважаючи на зазначені труднощі узагальнення складу 

системи документних комунікацій, її компоненти визначені досить чітко. Це 

стосується як самих документів, так і їх авторів та коректувачів, а також 

комунікаційних посередників між комунікантом та реципієнтом – різні 

соціальні інститути, що забезпечують певні процеси створення, обробки, 

зберігання, поширення та організації використання документів. 

1.3. Cучаcні підхoди дo oрганізації кoмунікативнoгo прoцеcу 

Сучасна організація може бути розглянута як живий організм, що 

складається з окремих людей, обʼєднаних спільними цінностями. Ефективне 

функціонування такої структури залежить від добре налагодженого звʼязку 

між усіма рівнями та елементами управління. Тому доцільно проводити 

аналіз як вертикальних, так і горизонтальних організаційних комунікацій 

[17]. 

Вертикальні канали комунікації мають зʼєднувати всі рівні управління 

організації для досягнення єдиного цілого. З цією метою інформацію 

переважно направляють зверху вниз, щоб керівництво повідомляло своїм 

підлеглим про поточні завдання, методи дій, зміни організаційних норм і 

нормативів, застосовувані санкції та винагороди, а також щодо 

організаційної структури і технології. 

Через систему низхідних звʼязків керівництво організації забезпечує 

орієнтацію цілей підрозділів щодо основних організаційних цілей, коригує 

поведінку та установки виконавців на всіх рівнях, координує дії, а також 

підтримує та зміцнює авторитет влади та контролю. 
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Зворотні потоки інформації, що йдуть від підлеглого до керівника, є 

каналами зворотного звʼязку процесу управління, де керівники вищих рівнів 

отримують інформацію про проблеми та поточні справи у кожному 

підрозділі організації. Це дозволяє керівництву постійно коригувати та 

змінювати заходи на основі поведінки підлеглих на всіх нижчих рівнях. 

Також підлеглі можуть використовувати зворотні потоки інформації, щоб 

повідомити вище розташоване керівництво про приватні проблеми 

підрозділів та окремих працівників та про події, що виходять за межі 

контролю з боку формальної структури організації [15]. 

Однією з найбільш пріоритетних задач сучасної організаційної 

діяльності є розвиток вихідних потоків інформації та надання їм такої ж 

важливості для управління, що й у низхідних потоках. Це можливо при 

переосмисленні відносин між керівниками вищих рівнів та підлеглими в 

контексті взаємного діалогу. 

Горизонтальні канали комунікацій використовуються для передачі 

засобів та інформації між кожним ієрархічним рівнем організації. 

Горизонтальні комунікації реалізуються через обмін інформацією на 

нарадах вищих керівників, керівників середнього рівня, нижчої ланки 

управління, на зборах виконавців, а також у неформальних коаліціях, групах 

колег, під час трудової діяльності і т.д. 

В цілому, горизонтальні канали комунікацій у сучасній організації 

вирішують такі завдання: 

- Уточнення цілей та завдань підрозділів, враховуючи конкретні 

ситуації у кожному з них. 

- Взаємодія спеціалістів різного профілю з різних підрозділів 

організації, що сприяє комплексному вирішенню поставлених вищим 

керівництвом завдань. 

- Передача інформації не директивного, але дорадчого характеру. 

- Формування неформальної структури організації, яка вирішує 

завдання, неможливі в офіційних рамках [56]. 
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Неформальні мережі комунікацій існують практично у всіх 

організаціях і сприяють ефективнішому функціонуванню формальної 

структури передачі команд. Дуже часто така форма поширення інформації 

є більш оперативною, а потік інформації не підпорядковується певному 

порядку. Але, з іншого боку, така система може спотворювати інформацію, 

оскільки в ній немає чіткої структури розподілу відповідальності та 

звітності.  

Проблеми, повʼязані зі створенням ефективних комунікацій, можна 

розділити на дві основні групи: проблеми, що виникають у ході 

міжособистісного спілкування, та проблеми структурних комунікацій. 

А. Панфілова вважає, що основною проблемою у комунікаціях між 

елементами організаційної структури найчастіше зумовлена 

невизначеністю у взаєминах між окремими структурними одиницями 

організації. У цьому розпорядження та директиви керівного органу 

організації можуть відповідати ситуації, не розумітися підлеглими, 

дублюватися, наступне повідомлення може суперечити раніше посланому. 

У разі невизначеності ситуації горизонтальні звʼязки між окремими 

підрозділами чи співробітниками організації стають ненадійними, а 

інформація до підрозділів надходить хаотично. Це викликає інформаційний 

голод чи, навпаки, надлишок суперечливої інформації. У разі 

невизначеності також можуть посилитися такі основні види барʼєрів у 

комунікаційних процесах [35]. 

У сучасних організаціях існує ще більша різноманітність 

комунікативних мереж та моделей. Оптимізація комунікативної структури 

є важливим елементом інтенсифікації контактів всередині колективу та 

управління ним. 

- Керівник – центр комунікативної взаємодії та інформаційних 

потоків, який виконує провідні інформаційні ролі: 

- Користувача інформації – зовнішньої та внутрішньої, що 

надходить до організації; 
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- Розповсюджувача інформації – не лише через документообіг, а 

й вербальні контакти (огляди, бесіди тощо); 

- Надання інформації зовнішнім організаціям, зацікавленим 

особам (про плани, стратегію, дії та результати роботи організації, виступає 

як експерт з питань своєї сфери діяльності) [13]. 

Л. Скібіцька виділяє шість областей комунікативної взаємодії 

керівника із співробітниками [46]: 

1. Прийом працювати. Завдання – переконати потенційного 

співробітника у перевагах роботи у цій організації, отримати певне уявлення 

про нового співробітника; 

2. Орієнтація. Завдання – ознайомити з базовими цілями 

організації, конкретними програмами, умовами їх виконання, формувати у 

співробітників упевненість у спільній необхідності успішного вирішення 

поставлених перед колективом завдань; 

3. Індивідуальна оцінка працівників. Завдання – повідомити 

підлеглому своє ставлення до його роботи, оцінити внесок у діяльність 

організації; 

4. Забезпечення безпеки (фізичної, екологічної, психологічної). 

Завдання – надати співробітникам інформацію про умови роботи, ступінь їх 

безпеки та заходи, що вживаються для її забезпечення, створення творчого 

морально-психологічного клімату в колективі; 

5. Забезпечення дисципліни. Завдання – ознайомити 

співробітників із діючими в організації правилами, інструкціями, 

традиціями, контролювати їх виконання; 

6. Функціонування. Завдання – забезпечити працівників 

необхідною службовою інформацією, надавати необхідну організаційно-

методичну підтримку. 

Керівництво та взаємодія для вирішення завдань із регулювання та 

координації індивідуальних зусиль, що призводить до створення єдиного 
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впорядкованого організаційного процесу через комунікативний взаємодію, 

є ключовою ролью керівника [19]. 

В. Клібанська ідентифікує основні причини неефективної комунікації, 

серед яких важливі наступні аспекти: 

- Недостатнє розуміння керівниками важливості комунікацій; 

- Відсутність у організації зворотних звʼязків; 

- Несприятливий психологічний клімат у колективі. Невірне 

сприйняття інформації та її навмисне спотворення можуть виникати через 

недружелюбні відносини між співробітниками; 

- Особисті моменти: упередженість окремих працівників 

стосовно думки оточуючих, наявність різноманітних стереотипів у 

свідомості та поведінці, відсутність інтересу до інформації, порушений 

емоційний стан тощо [19]. 

Отже, сучасні комунікації мають організаційну природу і інтегровані 

у структурні та функціональні компоненти організаційного життя, 

забезпечуючи організаційну цілісність. Управління внутрішніми та 

зовнішніми комунікаціями виявляється важливим процесом для 

організацій. Зокрема, зовнішні організаційні комунікації є ключовими для 

конструювання комплексних показників ефективності діяльності.  



23 
 

РОЗДІЛ 2 

ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ 

ВЛАДИ 

2.1. Організація інформаційного забезпечення діяльності органів 

публічного адміністрування 

Інформація є ключовим ресурсом для підтримки функціональної 

діяльності публічних інститутів, а також є інструментом для звітності та 

якісного надання ними громадських послуг. Це важливе джерело ресурсів, 

яке визначає їхню ефективність та взаємодію з громадськістю. 

У контексті цифровізації національної політики спостерігається 

розвиток інформаційного забезпечення публічного управління, який 

визначається впливом ряду чинників: створення єдиного світового 

інформаційного простору та удосконалення процесів інформаційної 

інтеграції, що призводить до підвищення доступності, поширення та 

використання інформації, а також реальне забезпечення технічними 

засобами; зростання ролі інформаційних ресурсів та технологій 

інформаційно-комунікаційного звʼязку; формування та розвиток нових 

технологічних укладів в економіці, заснованих на широкому використанні 

інформаційних технологій, з метою виробництва інформації у необхідному 

обсязі для забезпечення життєдіяльності та розвитку суспільства; 

становлення економіки знань і підвищення ролі людського капіталу через 

розширення можливостей системи інформаційного обміну на 

міжнародному, національному та регіональному рівнях; збільшення 

важливості питань забезпечення інформаційної безпеки особистості, 

суспільства та держави [22]. 

Інформаційне забезпечення визнається однією з ключових функцій, 

яка визначає якість та обґрунтованість управлінських рішень і впливає на 

ефективність функціонування системи публічного менеджменту. У 
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динаміці, інформаційне забезпечення розглядається як процес, що входить 

у концепцію «комунікація». 

Розташування інформації у системі внутрішньоорганізаційного 

менеджменту охоплює такі аспекти: 

1. Планування: Інформація використовується для розробки 

стратегічних та тактичних планів розвитку організації. Вона допомагає 

ідентифікувати потреби, можливості та загрози, а також визначити 

напрямки розвитку. 

2. Прийняття рішень: Інформація надає основу для прийняття 

рішень на всіх рівнях організації. Керівники використовують її для оцінки 

результатів та вибору оптимальних альтернатив. 

3. Контроль: Інформація допомагає встановити критерії та 

стандарти для контролю за виконанням завдань та досягненням цілей. Вона 

дозволяє вчасно виявляти аномалії та невідповідності, що допомагає 

управлінцям реагувати на них. 

4. Комунікація: Інформація використовується для обміну даними 

між підрозділами та працівниками організації. Вона сприяє звʼязку та 

співпраці між відділами. 

5. Зберігання та обробка: Інформація повинна зберігатися та 

оброблятися відповідно до встановлених правил і процедур. Це включає в 

себе забезпечення конфіденційності та цілісності даних. 

6. Захист: Інформацію слід захищати від несанкціонованого 

доступу та зловживання. Це особливо важливо в разі конфіденційної 

інформації та особистих даних. 

7. Постачання: Організації повинні мати доступ до необхідної 

інформації для виконання своїх функцій та завдань. Інформація про ринок, 

клієнтів, постачальників та інші аспекти є важливою для успішної 

діяльності. 
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8. Підтримка прийняття рішень: Інформація може бути оброблена 

та аналізована з використанням інструментів бізнес-аналітики та інших 

технологій для підтримки прийняття рішень [12; 60]. 

Сучасна інформаційна ера визначається як глобальний процес, який 

спричиняє радикальні зміни у структурі та характері світового економічного 

та соціального розвитку. Цей перехід супроводжується впровадженням 

нових поколінь наукомістких технологій, систем техніки та матеріалів, а 

також виникненням нових форм інформаційного обміну. Всі ці аспекти 

визначають суттєві зміни в характері та умовах життя людини. 

Характерною особливістю публічної інформації є її фіксація 

заздалегідь за допомогою різних засобів і зберігання на конкретних носіях. 

Крім того, вона перебуває у власності субʼєктів з уповноваженнями влади 

та інших управлінських структур, що мають доступ до цієї публічної 

інформації. 

Розпорядниками публічної інформації можуть бути різні субʼєкти, 

зокрема: 

- державні органи; 

- органи місцевого самоврядування; 

- субʼєкти, які виконують владні управлінські функції та 

ухвалюють обовʼязкові для виконання рішення; 

- юридичні особи, що отримують фінансування з державних чи 

місцевих бюджетів; 

- субʼєкти, що мають делеговані владні повноваження у наданні 

освітніх, оздоровчих, соціальних чи інших державних послуг; 

- природні монополісти та інші субʼєкти господарювання; 

- субʼєкти, які володіють інформацією про стан навколишнього 

середовища, якість харчових продуктів, аварії, катастрофи та інші 

надзвичайні події, що представляють суспільний інтерес [12]. 
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Для використання в управлінських цілях інформація повинна бути 

повною, актуальною, достовірною і охоплювати весь спектр проблем, що 

цікавлять органи влади. Вона повинна збиратися регулярно, з певною 

періодичністю та в необхідних обсягах. Інформація має відповідати 

комбінації цілей, які ставить управлінська структура, і використовувати ті 

засоби, якими вона має намір досягати їх.  

Її якісність і достатність дозволяють державним структурам мати 

дієвий план, визначати реальні та точні цілі управління. 

Носіями інформації в державному управлінні виступають публічні 

інституції, громадські організації, установи статистики, бібліотеки, архіви, 

інформаційні агенції, спецслужби, партійно-політичні та громадські 

структури, а також субʼєкти господарювання. Кожна з цих організацій 

впроваджує відповідний інформаційний супровід своєї діяльності, який 

включає в себе внутрішній документообіг (внутрішні інформаційні потоки), 

а також зовнішні (відкриті) інформаційні джерела. Ці джерела отримуються 

публічним інститутом через системи комунікацій, функціонального впливу 

та міжсекторної взаємодії. 

На сучасному етапі використання інформаційних технологій 

відбувається створення інституційного середовища, що сприяє: 

розвʼязанню проблеми задоволення потреб усіх сфер соціально-

економічного розвитку за допомогою розподілених баз даних; повній 

взаємодії загальнодержавних інформаційних інфраструктур через 

міжнародні мережі звʼязку з базами даних та знань; масштабному 

застосуванню інтегрованих систем обробки інформації. Також до переліку 

входить сприяння використанню систем масового інформаційного 

обслуговування населення через електронну пошту та Інтернет; створенню 

конкурентоспроможних інтелектуальних виробництв інформаційних 

продуктів та послуг; розвитку фундаментальних досліджень у галузі 

штучного інтелекту; створенню високопродуктивних обчислювальних 

засобів з нетрадиційною архітектурою (багатопроцесорні, нейронні, 
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оптичні, молекулярні тощо); підтримці співробітництва у сфері розвитку 

фундаментальних досліджень у кооперації з міжнародними науковими 

центрами та створенні відкритих «наукових парків» у галузі створення 

систем штучного інтелекту; активному використанні інформаційних 

мультимедійних технологій у глобальному освітньому та інформаційному 

просторах [22]. 

Для забезпечення ефективного інформаційного забезпечення установ 

та організацій використовується управління інформаційними потоками. Це 

комплекс взаємоповʼязаних технічних інструментів, які включають в себе 

збір, обробку, накопичення та використання інформації у процесах 

управління. 

Виділяють різноманітні засоби для проведення різних етапів 

інформаційного процесу, такі як збір та реєстрація, передача, введення, 

накопичення, обробка, виведення, відображення та розмноження 

інформації. 

Засоби для збору та реєстрації інформації здійснюють фіксацію 

первинної інформації на документальному або машинному носії в місці її 

виникнення. Це може бути стрічка, диск, які водночас генерують машинний 

документ на принтері або дисплеї. 

Засоби передачі інформації забезпечують передачу даних від джерела 

до одержувача за допомогою різних каналів звʼязку, таких як поштовий, 

телефонний, мобільний, оптичний, радіо або космічний звʼязок. 

Засоби введення-виведення призначені для введення вихідних даних 

в компʼютер та отримання результативної інформації з різних джерел, таких 

як голос, ручні документи, магнітоносії та екрани дисплеїв. 

Засоби накопичення інформації служать для зберігання 

документальної або закодованої інформації на машинних носіях. 

Засоби обробки інформації виконують арифметичні та логічні 

операції над вхідною інформацією згідно з програмами, які створені 

людиною. 
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Засоби відображення інформації представляють алфавітно-цифрову 

та графічну інформацію на різних носіях, таких як мнемосхема, екрани 

дисплеїв або графобудівник. 

Засоби розмноження інформації виготовляють копії документів та 

креслень з можливістю зміни їх геометричних розмірів, використовуючи 

спеціальні світло-, фото- та термочутливі папери або плівки. 

Інформація, як ресурс управління, повинна відповідати конкретним 

критеріям, таким як корисність, своєчасність, доступність, актуальність та 

повнота подання. Тільки в такому випадку можна приймати виважені 

управлінські рішення та адекватно реагувати на різноманітні управлінські 

ситуації. У сучасних умовах інформація має бути відповідною потребам 

промислової революції, забезпечуючи виявлення унікальних характеристик 

та активів управлінського обʼєкта, відображення результатів впровадження 

нових методів управління, фіксацію співпраці між різними суспільними 

інститутами, регіональними та національними органами влади та 

неурядовим сектором, а також відтворення інноваційної активності. Ця 

інформація також повинна супроводжувати початкові етапи та мати 

креативний характер [2]. 

Отже, впровадження інформаційного забезпечення для оптимізації 

діяльності органів публічного адміністрування є необхідною складовою 

управління та виконання державних функцій. Ключовим аспектом 

успішного функціонування цих органів є ефективне інформаційне 

забезпечення, яке забезпечує доступ до важливої інформації, сприяє 

прийняттю обґрунтованих рішень та підвищує продуктивність у 

державному управлінні. Розвиток технологій та цифрова трансформація 

дозволяють автоматизувати процеси, підвищити швидкість обробки 

інформації та забезпечити точність даних. 

Захист інформації стає надзвичайно важливим аспектом 

інформаційного забезпечення, і органи публічного адміністрування повинні 

надавати належну увагу збереженню конфіденційності та особистої 



29 
 

інформації громадян. Координація та співпраця між органами публічного 

адміністрування у сфері обміну інформацією сприяє ефективному 

виконанню їх завдань та досягненню загальних цілей. 

Важливим є також забезпечення доступності інформації для 

громадськості, оскільки відкритість та прозорість сприяють підвищенню 

довіри до державних органів і стимулюють участь громадян у прийнятті 

рішень та контролі за діяльністю держави. У цілому, організація 

інформаційного забезпечення відіграє ключову роль у сучасному 

публічному адмініструванні, сприяючи ефективній, прозорій та безпечній 

роботі державних органів. 

2.2. Нормативно-правова база щодо роботи з документною 

інформацією 

Основою політики та інструментом впливу на суспільство є 

законодавча база, без якої неможливе здійснення дієвого державного 

регулювання усіх сфер життєдіяльності. З моменту отримання статусу 

незалежної держави в Україні постало питання формування власної 

нормативно-правової бази у сфері діловодства. Відомо, що на початкових 

етапах її створення переважали традиції радянського законодавства, це, в 

першу чергу, відображалося у документаційних процесах управлінської 

діяльності [45]. 

Поняття формування державної політики в сфері діловодства охоплює 

увесь спектр процесів, які в кінцевому результаті проявляються у вигляді 

розроблених положень, інструкцій, підзаконних нормативно-правових 

документів тощо [45].  

Тому саме через законодавчу базу держава може регламентувати 

діяльність сфери документно-інформаційного забезпечення підприємств, 

установ, організацій усіх форм власності. 

Основоположним законом України, що має найвищу юридичну силу, 

є Конституція України. Цей Закон закладає підвалини організації та 
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функціонування держави і громадських структур, формулює основи 

правового статусу особи, є базисом усієї правотворчої діяльності. Реалізація 

Закону знаходить своє відображення в усіх сферах життя суспільства. 

Зокрема, що стосується документування, то, насамперед, цей головний 

норматив визначає основи державної мовної політики, а саме: державною 

мовою в Україні є українська мова як обовʼязковий засіб спілкування на всій 

території України при здійсненні повноважень органами державної влади та 

органами місцевого самоврядування (мова актів, роботи, діловодства, 

документації тощо), а також в інших публічних сферах суспільного життя, 

які визначаються Законом [24].  

Нормативно-правову базу діловодства формують також закони 

України, що встановлюють порядок організації і діяльності державного 

апарату і регламентують загальні засади політики держави в галузі 

інформатизації в цілому та діловодства в тому числі.  

Суттєво доповнює організацію роботи в галузі документаційного 

забезпечення управління ЗУ «Про інформацію» від 02.10.1992 № 2657-XII 

(зі змінами від 16.07.2020), який встановлює загальні правові основи 

одержання, використання, поширення та зберігання інформації, закріплює 

право особи на інформацію в усіх сферах суспільного і державного життя 

України, а також систему інформації, її джерела, визначає статус учасників 

інформаційних відносин, регулює доступ до інформації та забезпечує її 

охорону. Саме цим Законом вперше в українське діловодство офіційно було 

введено такі поняття як: «інформація», яка трактується як будь-які відомості 

та/або дані, які можуть бути збережені на матеріальних носіях або 

відображені в електронному вигляді; «державна інформаційна політика» – 

як сукупність основних напрямів і способів діяльності держави по 

одержанню, використанню, поширенню та зберіганню інформації. Що ж до 

«інформаційної діяльності», то вона розглядається як сукупність дій, 

спрямованих на задоволення інформаційних потреб громадян, юридичних 

осіб і держави. «Офіційні документовані дані» визначені як адміністративна 
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інформація, а «документована інформація» – як обʼєкт інформаційних 

відносин [41].  

Закон України «Про звернення громадян» – це законодавчий акт, який 

визначає порядок і процедуру подання, розгляду і вирішення звернень 

громадян до органів державної влади, місцевого самоврядування, обʼєднань 

громадян, підприємств, установ, організацій незалежно від їх 

підпорядкування і форм власності [40]. 

Закон забезпечує захист прав громадян на отримання інформації про 

стан розгляду їхніх звернень, отримання відповіді на своє звернення у 

встановлений законом термін, ознайомлення з документами і матеріалами, 

які є підставою для прийняття рішення по їхньому зверненню, 

відшкодування збитків, заподіяних внаслідок порушення порядку розгляду 

їхніх звернень. 

Слід зазначити, що цей норматив дає визначення низці вітчизняних 

базових термінів, зокрема, «документ» визначається як матеріальний носій, 

що містить інформацію, основними функціями якого є її збереження та 

передавання у часі та просторі [41]. 

Вже застосовані закони України, такі як «Про звернення громадян» 

[40], «Про інформацію» [41], «Про доступ до публічної інформації» [37], 

забезпечують реалізацію права на інформацію. Згідно із Законом «Про 

інформацію», кожен має право на вільне отримання, використання, 

поширення, зберігання та захист інформації, необхідної для реалізації своїх 

прав, свобод і законних інтересів [41]. 

Термін «інформація» включає будь-які відомості та/або дані, які 

можуть бути збережені на матеріальних носіях або відображені в 

електронному вигляді [41]. 

Принципи інформаційних відносин, закріплені в Законі, включають 

гарантованість права на інформацію, відкритість та доступність інформації, 

свободу обміну нею, достовірність та повноту, а також свободу висловлення 
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поглядів. Закон також забезпечує захист особистого життя та правосуддя від 

неправомірного втручання. 

Варто відзначити, що при прийнятті Законів України «Про доступ до 

публічної інформації» та «Про внесення змін до Закону України «Про 

інформацію» (у новій редакції) встановлюється гарантованість кожній особі 

відкритості та доступності інформації, що перебуває у володінні субʼєктів 

владних повноважень. Це забезпечується шляхом безперешкодного 

отримання інформації, будь то через звернення чи за допомогою запиту на 

інформацію, для задоволення своїх потреб і захисту законних інтересів. 

Права особи на вибір форми та джерела отримання інформації не 

можуть бути обмежені, за винятком випадків, передбачених законом, і 

субʼєкт інформаційних відносин може вимагати усунення порушень його 

прав на інформацію.  

Забезпечення доступу громадян до публічної інформації на сучасному 

етапі є ключовим для забезпечення суверенітету та національної безпеки 

держави та суспільства. Ефективність цього процесу значно підвищується, 

коли існують науково обґрунтовані політичні напрямки та чіткі шляхи їх 

реалізації в даній області. Розробка та впровадження сучасної 

інформаційної політики вимагає виваженого підходу, підкріпленого 

науковими обґрунтуваннями, і є ключовим завданням у комплексі цілей 

державного управління. 

Перелік термінів та понять сфери діловодства та архівної справи, які 

є обовʼязкові для застосування в усіх видах нормативних документів 

стосовно діловодства й архівної справи, а також для робіт зі стандартизації 

визначає ДСТУ 2732:2004 «Діловодство й архівна справа. Терміни та 

визначення понять». Зазначений стандарт визначає діловодство як 

сукупність процесiв, що забезпечують документування управлiнської 

iнформацiї та органiзацію роботи зi службовими документами, а 

документом вважається інформацiя, зафiксована на матеріальному носiї, 

основною функцiєю якого є зберiгати та передавати її в часi та просторi [10]. 
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Не менш важливим у правовому відношенні являються підзаконні 

нормативні документи, зокрема, постанови Кабінету Міністрів України у 

сфері діловодства. Розглянемо деякі з них. 

Правила організації діловодства та архівного зберігання документів у 

державних органах, органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в 

установах і організаціях, затверджені наказом Міністерства юстиції 

України. Цей документ встановлює загальні положення щодо 

функціонування структурних підрозділів з діловодства у центральних 

органах виконавчої влади, місцевих органах виконавчої влади. Диктує 

вимоги до документування управлінської інформації та організації роботи з 

документами в установах незалежно від способу фіксації та відтворення 

інформації, яка міститься в документах, включаючи їх підготовку, 

реєстрацію, облік і контроль за виконанням [39]. 

Основні правила отримання, реєстрації, виконання та контролю 

звернень, обліку, зберігання, підготовки і передачі документів до архіву, 

їхнього знищення визначаються Інструкцією з діловодства за зверненнями 

громадян в органах державної влади і місцевого самоврядування, 

обʼєднаннях громадян, на підприємствах, в установах, організаціях 

незалежно від форми власності, в засобах масової інформації, яка 

затверджена від 14.04.1997 № 348 (зі змінами від 28.01.2011). Діловодство 

за цією групою документів ведеться окремо від інших видів діловодства 

[16]. 

Отже, перегляд законодавчої бази у сфері документаційного 

забезпечення управління вказує на те, що на сьогодні цей сектор не має 

достатнього юридичного підґрунтя. Незважаючи на значну кількість 

нормативно-правових актів, що регулюють питання діловодства та 

інформаційної діяльності, відсутній ключовий галузевий закон, в якому б 

були чітко визначені всі аспекти роботи з документами ‒ від їх створення до 

передачі для зберігання в архів. Така обставина має негативний вплив на 
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організацію сфери діловодства. Маємо надію, що в найближчий час буде 

прийнятий відповідний закон України, оскільки наразі існує лише проєкт. 
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РОЗДІЛ 3  

КОМУНІКАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ 

ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО В УМОВАХ 

ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ (2022-2024) 

3.1. Офіційне інтернет-представництва Президента України 

Володимира Зеленського: інструмент формування суспільної думки 

Особливу роль у процесі формування громадської думки відіграє 

Інтернет, який у даний час є не тільки каналом вираження суспільної думки, 

а й основним інструментом її формування [57]. Його суттєва роль в 

інформаційному просторі обумовлюється широким охопленням аудиторії, 

швидкістю передачі інформації, інтерактивністю процесу передачі, а 

головним чинником є доступність. Розвиток засобів інформаційних 

технологій у сучасному світі досяг такого рівня, який дозволяє управляти 

поведінкою та діями великої кількості людей, формувати їхні думки про світ 

та конкретні факти, події, явища, процеси соціальної дійсності. 

Суспільство України інформується про політичні події, що 

відбуваються, але таке інформування не завжди здійснюється належним 

чином. Через мережу Інтернет населення отримує інформацію, яку 

подекуди неможливо перевірити. Тим самим перед членами суспільства 

постає вибір: вірити чи ні таким повідомленням. Інформація, що 

розповсюджується може бути правдивою, а може формувати хибне 

уявлення про діяльність певних політичних структур у країні. Іншим 

аспектом є інспірування громадської думки, тобто надання впливу на 

аудиторію з певних питань, захист населення від «непотрібної» інформації 

або навпаки привернення уваги до проблеми [31]. 

Офіційне інтернет-представництво Президента України Володимира 

Зеленського є важливим інструментом комунікації, який дозволяє 
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Президенту ефективно спілкуватися з українським народом та світовою 

спільнотою. 

Офіційне представництво президента України публікує актуальну 

інформацію у розділах (додаток Б): 

- Новини; 

- Фото; 

- Відео; 

- Документи; 

- Президент; 

- Адміністрація Президента України (АПУ); 

- Прес-центр; 

- Звернення громадян; 

- Публічна інформація; 

- Очищення влади [33] . 

Цей ресурс містить інформацію про всі аспекти діяльності Президента 

України, включаючи його виступи, інтервʼю, укази, розпорядження та інші 

документи. Інформація на сайті представлена у зручному для читання 

форматі, включаючи новинні статті, аналітичні матеріали, фотографії та 

відео. 

Сайт доступний українською та англійською мовами, що дозволяє 

Президенту спілкуватися з широким колом аудиторії. Мобільна версія сайту 

дозволяє відвідувачам отримувати інформацію про Президента в будь-який 

час і в будь-якому місці. 

За даними Офісу Президента, у 2022 році сайт відвідали понад 100 

мільйонів людей. Це свідчить про те, що сайт є ефективним інструментом 

поширення інформації про діяльність Президента. 

Офіційне інтернет-представництво дозволяє громадянам України та 

світу спілкуватися з Президентом. На сайті є можливість залишити відгук 

або запитання Президенту. Також регулярно проводяться онлайн-

конференції, на яких Президент відповідає на запитання громадян. 
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Ці заходи дозволяють Президенту краще зрозуміти потреби громадян 

і враховувати їхні думки у своїй роботі. 

Офіційне інтернет-представництво використовує різні формати для 

того, щоб розповісти про Україну та її досягнення світовій спільноті. На 

сайті представлені матеріали про історію, культуру, економіку та інші 

аспекти життя України. 

Ці матеріали допомагають сформувати позитивний імідж України як 

країни з багатою історією, культурою та перспективами розвитку. 

Громадяни мають можливість подавати електронні петиції до 

Президента України через офіційний веб-сайт (додаток В). Ці петиції 

можуть містити зауваження, скарги та пропозиції, які стосуються їх 

статутної діяльності, а також включати заяви чи клопотання, повʼязані з 

реалізацією соціально-економічних, політичних та особистих прав і 

законних інтересів [33].  

Петиція розглядається при умові, що набрано не менше 25,000 

підписів громадян протягом 90 днів з моменту публікації. Громадяни, які 

користуються правом на петицію, можуть використовувати це засіб для 

захисту своїх прав і законних інтересів, участі в управлінні державними та 

громадськими справами, а також впливу на роботу органів влади та 

місцевого самоврядування, установ, підприємств і організацій. 

Початок розгляду електронної петиції, яка зібрала необхідну кількість 

голосів, оголошується на сайті у розділі «На розгляді». Розгляд петиції 

розпочинається не пізніше десяти робочих днів після опублікування цієї 

інформації. 

Інформація щодо підтримки або непідтримки петиції оголошується 

Президентом України на сайті Офіційного інтернет-представництва. 

Відповідь на петицію публікується у розділі «З відповідями» та 

надсилається автору (ініціатору) електронної петиції у письмовій формі 

[33]. 
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Для того, щоб створити нову петицію або проголосувати за вже 

існуючу, необхідно зареєструватися на сайті Інтернет-представництва 

Президента України та підтвердити особистість. 

Для реєстрації на сайті Інтернет-представництва Президента України, 

потрібно: 

1. Заповнити форму на сторінці «Реєстрація», вказавши адресу 

електронної пошти та створивши пароль. 

2. Після цього, для повноцінної роботи з сайтом, треба 

підтвердити особистість. Це можна зробити за допомогою трьох різних 

способів: 

- за допомогою Bank ID; 

- за допомогою електронного цифрового підпису (ЕЦП); 

- за допомогою податкового номера (ІПН). 

3. Після успішної реєстрації та підтвердження особистості можна 

приступити до роботи. 

Для підтримки петиції або створення нової петиції, слід: 

1. На сторінці кожної петиції праворуч є кнопка «Підписатися» 

для підтримки. 

2. Вгорі сторінки є кнопка «Створити петицію» для створення 

нової петиції. Потрібно заповнити поля «Суть звернення» та «Текст 

петиції», де коротко описати ідею та аргументувати актуальність ідеї 

відповідно. 

3. Нові петиції перебувають на модерації протягом двох робочих 

днів. 

4. Петиція, що відповідає вимогам, публікується в розділі 

електронних петицій протягом двох робочих днів з моменту відправлення 

автором (ініціатором). У разі невідповідності петиції вимогам, публікація не 

відбувається, і автор отримує відповідне повідомлення на вказану адресу 

електронної пошти [33]. 
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Слід зауважити, що офіційне інтернет-представництво Президента 

України Володимира Зеленського є важливим інструментом комунікації, 

який допомагає усім членам суспільства долучатися до певних 

управлінських процесів, бути проінформованим про актуальні події в країні 

та світі, а це в свою чергу підвищує інформаційну грамотність та підтримує 

патріотичний дух кожного громадянина нашої держави в умовах воєнного 

часу. 

Українське суспільство і світова спільнота спостерігають війну в 

Україні в режимі онлайн. Сьогодні поруч йде інформаційна та онлайн-

війна ‒ перша війна, яка відображається досконало, документується на 

різних онлайн-платформах в Інтернеті, яку показують та описують у 

соцмережах не лише представники української влади, а й тисячі 

користувачів. 

Президент України Володимир Зеленський активно використовує ІТ 

в робочих поїздках по гарячих точках держави, оперативно інформуючи 

громадян на сайті офіційного інтернет-представництва про події, що 

відбуваються. Таким чином він повідомляв суспільство про відвідування 

Херсону, Слов’янська, Ізюму. Повідомлення про візити України 

політичними лідерами інших держав здійснюються не лише за допомогою 

традиційних медіа, а й стрімко розповсюджуються в соціальних мережах, на 

офіційних або неофіційних месенджерах. Володимир Зеленський під час 

свого президенства вніс у цифровий простір України надзвичайно велику 

кількість інновацій, в тому числі здійснюючи вплив на формування 

громадської думки шляхом застосування ІТ, що не було реалізовано жодним 

з його попередників настільки масштабно та результативно [31]. 

3.2. Стратегічні комунікації в умовах війни 

У системі державного управління важливу роль відіграє громадська 

думка, впливати на яку існує можливість завдяки медіа та сучасним 

інформаційних технологіям. Варто зауважити, що у країнах з розвиненою 
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демократією не лише можливе застосування ІТ для формування громадської 

думки, а й саме суспільство отримує можливість висловлювати своє 

ставлення до процесів, що відбуваються, явищ, фактів, проблем, надавати 

їм оцінку, а також впливати на прийняття управлінських рішень, 

виступаючи при цьому як активний учасник державного управління. 

В останнє десятиліття можна спостерігати популяризацію політичної 

тематики не лише в інформаційному просторі, а й у всьому суспільному 

житті українського народу. Наразі громадяни все більше беруть участь у 

політичних та економічних процесах країни. Їх турбують питання політики, 

ситуація на міжнародній арені, діяльність органів державної влади, а також 

майбутнє держави загалом [31]. 

При цьому медіа можна вважати традиційними джерелами впливу, у 

той час як більшість учасників політичного процесу в Україні починає 

надавати перевагу новим інформаційним технологіям. У сучасній епосі 

глобалізації та поширення інформаційно-комунікаційних технологій, важко 

недооцінити значення комунікації як потужного інструменту впливу на 

громадськість та міжнародне співтовариство. У світі, де будь-яка 

інформація може швидко поширитися та спонукати суспільство до певних 

дій, стратегічні комунікації лідерів держави стають визначальними для всіх 

аспектів політичної діяльності, включаючи позиціонування країни у 

глобальному політичному просторі. 

У цьому контексті стратегічні комунікації означають організоване та 

ефективне використання всіх можливостей комунікації держави, таких як 

публічна дипломатія, взаємодія з громадськістю, військові комунікації, 

інформаційні та психологічні операції, спрямовані на досягнення цілей 

країни. В Україні ці принципи закріплені у таких документах, як Доктрині 

інформаційної безпеки та Стратегії інформаційної безпеки [23]. 

У серпні 2021 року був підписаний Указ Президента України 

№ 348/2021, що стосується Стратегії комунікації з питань євроатлантичної 

інтеграції України до 2025 року. Ця стратегія спрямована на підвищення 
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підтримки українського суспільства для отримання повноправного членства 

України в НАТО, а також на міжнародному рівні – на підтримку 

євроатлантичних амбіцій України та впровадження необхідних для цього 

реформ [8]. 

Після повномасштабного вторгнення рф на територію України 

стратегічні комунікації військово-політичного керівництва країни зазнали 

значного посилення. Вони стали більш інтенсивними, динамічними та 

багаторівневими, оскільки спрямовані на залучення додаткових ресурсів 

для протидії російській агресії. В умовах введення воєнного стану політичні 

інститути приділяють велике значення комунікації, яка відбувається не 

лише між ними, а й з громадськістю. У цьому контексті особливий інтерес 

викликає стратегія комунікації Президента України Володимира 

Зеленського, висвітлення якої відбувається через діяльність його офіційного 

інтернет-представництва [55]. 

Офіційне інтернет-представництво Президента України Володимира 

Зеленського є першоджерелом інформації для усієї вітчизняної та світової 

спільноти. Традиційними стали вечірні звернення Президент Володимир 

Зеленський до українського народу, виступи перед парламентами інших 

країн, міжнародними організаціями та їхніми структурами тощо. Ця 

комунікаційна активність сприяє беззаперечній політичній підтримці 

героїчним діям українців у боротьбі з агресором. Про це свідчить надання 

фінансової та військової допомоги, візити до Києва високопосадовців 

Європейського Союзу, Сполучених Штатів, Великої Британії, Організації 

Обʼєднаних Націй, НАТО. Також у різних країнах світу активно проходять 

акції громадської підтримки України. Усе це є результатом сучасної 

дипломатичної діяльності та лідерського потенціалу Президента України. 

Володимир Зеленський бажає виділитися зі стереотипного уявлення 

про політиків. Для цього він використовує стратегію щоденних звернень до 

українців, особливо до тих, хто особисто відчуває наслідки військової 

агресії рф. Його дискурс відрізняється неформальністю, наприклад, він 
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використовує селфі-відео для комунікації. Такий підхід, поєднаний з 

інструментами самопрезентації, орієнтованими на уявлення про звичайну 

людину, допомагає сформувати стійку систему політичних звʼязків із 

громадськістю. Ця стратегія досягає бажаного ефекту завдяки гармонійному 

поєднанню прямих звернень, символічних дій і емоційного забарвлення 

повідомлень. Використання переконань та запевнень Володимиром 

Зеленським у кризовій комунікації є ефективним інструментом досягнення 

військових та політичних цілей [55]. 

З початку агресії Президент України Володимир Зеленський щодня 

проводив перемовини з керівниками держав-партнерів та міжнародних 

організацій, таких як ООН, НАТО, ЄС та МАГАТЕ, з метою забезпечення 

міжнародної підтримки для України. Він також працював над наданням 

різних видів допомоги, включаючи фінансову, матеріальну та військову, а 

також вирішував питання стосовно прийому українських переселенців за 

кордоном та накладення санкцій на російську федерацію. Вже у квітні 2022 

року у медіа зʼявилися заголовки: «Президент України після нападу рф став 

в очах Заходу іконою боротьби за свободу. Зеленський завоював симпатії 

емоційністю і прямолінійністю» [43].  

За словами прес-секретаря С. Никифорова, ефективність комунікації 

Володимира Зеленського з аудиторією західних країн прямо впливає на 

їхню владу та спонукає її активізувати надання допомоги. У цьому контексті 

відбувається активна комунікація із західними ЗМІ [6]. 

На прикладі Німеччини можна чітко побачити, як змінювалася 

риторика німецьких політиків протягом всього періоду російсько-

української війни. На початку повномасштабного вторгнення відзначалися 

спроби знаходити компроміс, «збереження обличчя» російського 

президента, суперечки стосовно постачання важкої зброї і тощо. В даний 

момент Німеччина поступово перетворюється на провідника європейського 

опору націоналізму. Хоча в Німеччині і досі існує значна впливова російська 

лобі, президент Франк-Вальтер Штайнмайер публічно визнав помилки у 
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політиці стосовно росії, зокрема свою підтримку будівництва «Північного 

потоку-2». Після свого візиту до України 25 жовтня 2022 року він заявив, 

що «Росія та Німеччина увійшли в нову еру конфронтації». Як наслідок, 

Німеччина зараз займає пʼяте місце в рейтингу країн, які надають найбільше 

допомоги Україні [32]. 

Слід зазначити, що Володимир Зеленський активно використовує 

інформаційні технології у своїй політичній діяльності. Початок 

повномасштабної війни в Україні довів актуальність цифровізації 

українського суспільства при отриманні оперативної інформації, що є 

особливо важливим для країни, яка багато років живе у стані війни, що в 

минулому році перейшла в нову жорстоку фазу. Менш ніж за три години від 

початку повномасштабного вторгнення Президент України звернувся до 

нації, записавши відео на телефон та виклавши його у соціальні мережі. З 

того часу В. Зеленський зробив більше 600 звернень, виступаючи перед 

громадянами України та іноземною аудиторією. Тобто в середньому 

Президент звертається із зверненнями до аудиторії без застосування 

традиційних медіа, а використовуючи саме ІТ, більше одного разу на добу. 

Отже, комунікаційна стратегія Володимира Зеленського є необхідною 

складовою як внутрішньої, так і зовнішньої політики, що забезпечує 

надзвичайну підтримку та допомогу від міжнародної спільноти, окремих 

держав та їх груп (G-7, G-20), найвпливовіших міжнародних організацій 

(ООН, НАТО, ЄС) і, звичайно, українського суспільства. 

3.3. Соціальні медіа у висвітленні роботи Президента України 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій, їх здатність до 

об’єднання однодумців, виробництва та розповсюдження різного, зокрема 

мультимедійного, контенту відкрили абсолютно нові способи формування 

громадської думки та призвели до появи раніше невідомих форм її 

демонстрації через ті самі технології. До способів впливу на громадську 

думку за допомогою ІТ можна віднести: 
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– висловлювання громадської думки через оціночні судження, 

наприклад, під час інтернет-опитувань; 

– висловлювання громадської думки через соціальну поведінку у 

просторі Інтернету; 

– висловлювання громадської думки через оціночні судження у 

просторі Інтернету; 

– вираз громадської думки через різні користувальницькі активності. 

В сучасній Україні використання ІТ для формування громадської 

думки є реальністю. Такими методами користуються політичні діячі різних 

рівнів, у тому числі і найвищого – кандидати на президентський пост 

держави. Діючий Президент України Володимир Зеленський був медійною 

особою і до прийняття ним рішення балотуватися на вищу посаду в країні, 

а також активно залучав у своїй виборчій компанії інформаційні технології 

та засоби соціальної комунікації [31]. 

Соціальні медіа – це онлайн-платформи, які надають користувачам 

можливість самостійно створювати та обмінюватися різними видами 

контенту, включаючи текстові повідомлення, фотографії, відео тощо. Ці 

платформи підключені до Інтернету і дозволяють користувачам взаємодіяти 

між собою, обмінюватися думками та інформацією в режимі реального часу. 

Соціальні медіа відрізняються від традиційних медіа своєю 

горизонтальністю. Це означає, що створення та поширення контенту більше 

не є одностороннім монологом, а стає взаємодією між користувачами, які 

використовують ці платформи для обміну інформацією. В соціальних медіа 

відносини між  людьми, які спілкуються, є горизонтальними, а 

повідомлення є різноспрямованими. Тепер працює принцип «багато-

багатьом», де кожен користувач може бути одночасно відправником та 

одержувачем. Ці характеристики означають, що нова комунікаційна модель 

вирівнює різні ієрархії, притаманні традиційним медіа, і ставить усіх 

учасників на однаковий рівень. 
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Володимир Зеленський  виріс у епоху сучасних засобів звʼязку та має 

значний медійний досвід у минулому, добре розуміє важливість та 

ефективність сучасних інформаційно-комунікаційних інструментів, 

зокрема соціальних мереж, у висвітленні подій російсько-української війни 

та вираженні своєї позиції щодо них. Як активний користувач соціальних 

мереж, з перших днів свого президентства, Володимир Зеленський значно 

посилив свою соціально-медійну активність після повномасштабного 

вторгнення рф на Україну, з метою підсилення позиції нашої держави у 

інформаційно-комунікаційному протистоянні з країною-агресором. 

Війна в Україні стала знаковим моментом для TikTok, адже ця 

соціальна мережа вперше стала провідною серед інших, здатною формувати 

суспільний дискурс і думку. У своїй промові 24 лютого 2022 року 

В. Зеленський звернувся до її небайдужих користувачів по допомогу, щоб 

разом із науковцями, лікарями, блогерами та коміками покласти край війні. 

Комунікаційна стратегія, яку обрав Президент України Володимир 

Зеленський для підтримки звʼязку з народом, є дуже цікавою. Особливим 

було його відеозвернення від 25 лютого 2022 року, де він повторював фразу 

«Ми всі тут», щоб відкинути дезінформаційні повідомлення російських ЗМІ 

про його втечу. В. Зеленський звертається до всіх громадян України та світу, 

яким хоче передати почуття надії та гордості. Він використовує слова, 

спрямовані на почуття солідарності, щоб забезпечити підтримку та 

співчуття великої міжнародної аудиторії. Його присутність помітно зросла 

завдяки поширенню в соціальних мережах, де він намагається перетворити 

мільйони користувачів, які зареєстровані на цифрових платформах, на 

прихильників України [7]. 

Президент України добре використовує динаміку залучення в 

соціальних мережах, зокрема на своєму профілі у Twitter. Цей профіль 

використовується як інструмент для інформування українців та 

міжнародного співтовариства про переговори з іншими лідерами, динаміку 

російської агресії та інші події, іноді навіть з відтінками гумору. Це 
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платформа, яку український лідер постійно використовує з метою 

активізувати опір та закликати нових людей до підтримки. 

Сьогодні відкриваючи відомий своєю соціально-політичною 

глибиною Twitter, можна як спостерігати за тим, що відбувається у війні між 

росією та Україною, так і дискутувати з усіма іншими користувачами, які 

використовують ті самі актуальні хештеги (#nowar, #Ucraine, #StopRussia 

тощо) [1]. 

Загалом можна визначити три ключові аспекти, що впливають на 

ефективність комунікації Президента України у соціальних медіа: 

1. Правдивість повідомлень: часто представляються докази, такі 

як дата, час і місце спілкування, щоб переконати аудиторію в достовірності 

контенту, надаючи впевненість у тому, що інформація, що отримана 

користувачами, є правдивою, а не фейковою новиною. 

2. Взаємодія з аудиторією: Президент використовує емоційну 

мову, щоб залучити громадян та міжнародну спільноту через звернення, які 

спонукають  до конкретних дій для надання допомоги населенню України. 

3. Негайність: нові медіа дозволяють спілкуватися миттєво, у 

режимі реального часу, створюючи можливість створення повідомлень з 

наполегливим тоном, що надихає до допомоги для свого народу. 

Отже, соціальні медіа, завдяки своїм характеристикам, таким як 

доступність, швидкість розповсюдження та персоналізація контенту, 

суттєво змінили спосіб життя звичайних людей, перетворивши їх з пасивних 

споживачів інформації на активних творців і комунікаторів.  

Від самого початку повномасштабної війни Президент України 

використовував соціальні медіа як один з головних каналів спілкування з 

населенням для інформування, підтримки та заохочення до захисту країни 

від агресора, а також для звернення до міжнародної спільноти з метою 

поширення достовірної інформації та заклику союзників до підтримки. 

В. Зеленський звертається до українців у випадках екстрених подій, до 

представників світової спільноти, беручи участь у різних міжнародних 
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заходах в режимі онлайн, не залишаючи країну особисто. Традиційним 

стало вечірнє звернення В. Зеленського до народу України, яке він 

здебільшого знімає на мобільні ґаджети та відразу викладає у соціальні 

мережі. У перші дні повномасштабного вторгнення Володимир Зеленський 

записував відео звернення з відомих локацій столиці, підтримуючи своїх 

співгромадян у думці, що він залишається на місці, не виїхав за межі країни. 

Саме активне застосування ІТ дало змогу робити якісні матеріали та швидко 

їх оприлюднювати. 

Активна присутність України в соціальних мережах допомагає країні 

перемагати в інформаційній війні.  
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ВИСНОВКИ 

Термін «кoмунікація» пoхoдить від латинcькoгo «communis», щo 

oзначає «загальне»: передає інфoрмацію намагаєтьcя вcтанoвити 

«cпільніcть» з тими, хтo oтримує її. Кoмунікація – це не лише передача 

інформації, але і процес встановлення взаєморозуміння між учасниками. 

Цей процес вимагає активної взаємодії, включаючи зворотній звʼязок, обмін 

особистим досвідом і формування спільного сенсу в комунікативній 

взаємодії.  

Недoкументoвані текcти – це інфoрмація, яка не зафікcoвана у вигляді 

дoкументів. Радіo- і телепередачі у вигляді, як їх oтримує cпoживач 

інфoрмації, є дoкументами. Інша річ, щo це передачі мoжуть запиcуватиcя 

заздалегідь чи прoцеcі передачі і пoтім викoриcтoвуватиcя як дoкументи. 

Властивості документної комунікації визначаються тим, що у ній 

каналом передачі є документ. Повідомлення (інформація) формується у 

свідомості комуніканта та фіксується на матеріальному носії. 

Вчені в галузі менеджменту розглядають документ як повідомлення, 

яке функціонує в системі соціальної комунікації та забезпечує громадське 

користування ідеальними (духовними) продуктами всіх видів та форм.  

Інфoрмаційний канал – це шлях, яким пoвідoмлення рухаєтьcя від 

відправника дo cпoживача інфoрмації. 

Інформаційне забезпечення визнається однією з ключових функцій, 

яка визначає якість та обґрунтованість управлінських рішень і впливає на 

ефективність функціонування системи публічного менеджменту. У 

динаміці, інформаційне забезпечення розглядається як процес, що входить 

у концепцію «комунікація». 

Сучасна інформаційна ера визначається як глобальний процес, який 

спричиняє радикальні зміни у структурі та характері світового економічного 

та соціального розвитку. Цей перехід супроводжується впровадженням 

нових поколінь наукомістких технологій, систем техніки та матеріалів, а 
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також виникненням нових форм інформаційного обміну. Всі ці аспекти 

визначають суттєві зміни в характері та умовах життя людини. 

Характерною особливістю публічної інформації є її фіксація 

заздалегідь за допомогою різних засобів і зберігання на конкретних носіях. 

Крім того, вона перебуває у власності субʼєктів з уповноваженнями влади 

та інших управлінських структур, що мають доступ до цієї публічної 

інформації. 

Для використання в управлінських цілях інформація повинна бути 

повною, актуальною, достовірною і охоплювати весь спектр проблем, що 

цікавлять органи влади. Вона повинна збиратися регулярно, з певною 

періодичністю та в необхідних обсягах. Інформація має відповідати 

комбінації цілей, які ставить управлінська структура, і використовувати ті 

засоби, якими вона має намір досягати їх. Її якісність і достатність 

дозволяють державним структурам мати дієвий план, визначати реальні та 

точні цілі управління 

Отже, в Україні в останні десятиліття розвивається використання 

інформаційних технологій у процесі формування громадської думки. 

Справжній стрибок використання інформаційних технологій можна 

спостерігати з приходом до влади Володимира Зеленського. 

Суспільство України інформується про політичні події, що 

відбуваються. Офіційне інтернет-представництво Президента України 

Володимира Зеленського є важливим інструментом комунікації, який 

дозволяє Президенту ефективно спілкуватися з українським народом та 

світовою спільнотою. 

Цей ресурс містить інформацію про всі аспекти діяльності Президента 

України, включаючи його виступи, інтервʼю, укази, розпорядження та інші 

документи. Інформація на сайті представлена у зручному для читання 

форматі, включаючи новинні статті, аналітичні матеріали, фотографії та 

відео. 
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Сайт доступний українською та англійською мовами, що дозволяє 

Президенту спілкуватися з широким колом аудиторії. Мобільна версія сайту 

дозволяє відвідувачам отримувати інформацію про Президента в будь-який 

час і в будь-якому місці. 

За даними Офісу Президента, у 2022 році сайт відвідали понад 100 

мільйонів людей. Це свідчить про те, що він є ефективним інструментом 

поширення інформації про діяльність Президента. 

Офіційне інтернет-представництво дозволяє громадянам України та 

світу спілкуватися з Президентом. На сайті є можливість залишити відгук 

або запитання. Також регулярно проводяться онлайн-конференції, на яких 

Президент відповідає на запитання громадян. 

Офіційне інтернет-представництво використовує різні формати для 

того, щоб розповісти про Україну та її досягнення світовій спільноті. На 

сайті представлені матеріали про історію, культуру, економіку та інші 

аспекти життя України. Ці матеріали допомагають сформувати позитивний 

імідж України як країни з багатою історією, культурою та перспективами 

розвитку. 

Громадяни також мають можливість подавати електронні петиції до 

Президента України через офіційний веб-сайт. Ці петиції можуть містити 

зауваження, скарги та пропозиції, які стосуються їх статутної діяльності, а 

також включати заяви чи клопотання, повʼязані з реалізацією соціально-

економічних, політичних та особистих прав і законних інтересів. 

Слід зауважити, що офіційне інтернет-представництво Президента 

України Володимира Зеленського є важливим інструментом комунікації, 

який допомагає усім членам суспільства долучатися до певних 

управлінських процесів, бути проінформованим про актуальні події в країні 

та світі, а це в свою чергу підвищує інформаційну грамотність та підтримує 

патріотичний дух кожного громадянина нашої держави в умовах воєнного 

часу. 
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Українське суспільство і світова спільнота спостерігають війну в 

Україні в режимі онлайн. Сьогодні поруч йде інформаційна та онлайн-

війна ‒ перша війна, яка відображається досконало, документується на 

різних онлайн-платформах в Інтернеті, яку показують та описують у 

соцмережах не лише представники української влади, а й тисячі 

користувачів. 

Після повномасштабного вторгнення рф на територію України 

стратегічні комунікації військово-політичного керівництва країни зазнали 

значного посилення. Вони стали більш інтенсивними, динамічними та 

багаторівневими, оскільки спрямовані на залучення додаткових ресурсів 

для протидії російській агресії. В умовах введення воєнного стану політичні 

інститути приділяють велике значення комунікації, яка відбувається не 

лише між ними, а й з громадськістю. У цьому контексті особливий інтерес 

викликає стратегія комунікації Президента України Володимира 

Зеленського, висвітлення якої відбувається через діяльність його офіційного 

інтернет-представництва. 

Від самого початку повномасштабної війни Президент України 

використовував соціальні медіа як один з головних каналів спілкування з 

населенням для інформування, підтримки та заохочення до захисту країни 

від агресора, а також для звернення до міжнародної спільноти з метою 

поширення достовірної інформації та заклику союзників до підтримки. 

В. Зеленський звертається до українців у випадках екстрених подій, до 

представників світової спільноти, беручи участь у різних міжнародних 

заходах в режимі онлайн, не залишаючи країну особисто. Традиційним 

стало вечірнє звернення В. Зеленського до народу України, яке він 

здебільшого знімає на мобільні ґаджети та відразу викладає у соціальні 

мережі. У перші дні повномасштабного вторгнення Володимир Зеленський 

записував відео звернення з відомих локацій столиці, підтримуючи своїх 

співгромадян у думці, що він залишається на місці, не виїхав за межі країни. 

Саме активне застосування ІТ дало змогу робити якісні матеріали та швидко 
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їх оприлюднювати. Активна присутність України в соціальних мережах 

допомагає країні перемагати в інформаційній війні.  

Ми цілком погоджуємося з думкою Мацьопи Х. М (Київський 

національний університет імені Тараса Шевченка), що вперше в історії 

медійного простору відмічається не лише формування громадської думки з 

боку влади, але й відчуття зворотного зв’язку від українського соціуму. 

Прихід Зеленського та його команди до влади кардинально змінив 

механізми політичної комунікації. Президент України Зеленський робить 

рішучі кроки на шляху діджиталізації українського суспільства. 

Використання ІТ припускає вихід України на один шабель із 

розвиненими західними партнерами. Тенденція відкритості та прозористі, 

звісно, залишається необхідною та основоположною в інформаційно-

комунікативному просторі між владою та громадянським сектором, 

особливо в період повномасштабного російського вторгнення. У цей час 

важливим є не просто формування, а й структуризація громадської думки. 

Опинившись раптово в скрутних обставинах, українці з перших годин війни 

отримували інформаційні повідомлення з Інтернету та соціальних мереж, 

що сьогодні є не лише політичним інструментом, а й однією з мір безпеки 

всіх мешканців нашої держави [31]. 
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